
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 645
van ELS ROBEYNS
datum: 7 maart 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Gebruik van stroomhalsbanden voor honden en katten  -  Stand van zaken

In de vorig jaar aangepaste Dierenwelzijnswet werd ook de basis gelegd voor een 
eventueel verbod op elektrische halsbanden voor honden, ook wel stroomhalsbanden 
genoemd. Helaas werd ook meteen duidelijk dat een onmiddellijk verbod er niet zou 
komen.

De minister gaf toen aan dat er eerst verschillende onduidelijkheden uitgeklaard dienden 
te worden, onder meer het al dan niet voorzien in uitzonderingen voor de professionele 
opleiding van honden of voor gedragstherapie bij honden.

Het gebruik van stroomhalsbanden of elektrische halsbanden roept veel controverse op. 
Het toedienen van stroomstoten via halsband is dieronvriendelijk, onethisch en onnodig. 
In het belang van het welzijn van de dieren is het noodzakelijk dat er zo snel mogelijk 
een verbod komt op het gebruik van elektrische halsbanden en niet alleen voor honden, 
maar ook voor katten. Een verbod op elektrische halsbanden voor katten werd helaas 
niet opgenomen in de vorig jaar aangepaste Dierenwelzijnswet.

1. Welke concrete stappen werden er tot op heden ondernomen om een verbod op het 
gebruik van elektrische halsbanden voor honden in te voeren, nadat de aangepaste 
Dierenwelzijnswet hiervoor de wettige basis heeft gelegd?

2. Wat is het resultaat van die ondernomen stappen en welke conclusies kunnen er uit 
getrokken worden?

3. Voor wanneer voorziet de minister in de invoering van een verbod op het gebruik 
van elektrische halsbanden voor honden?

4. Overweegt de minister om in de toekomst ook een verbod op het gebruik van 
elektrische halsbanden voor katten in te voeren? Zo ja, welke initiatieven gaat hij 
hiervoor nemen en wat is de timing die hij hierbij voorop stelt?

5. Werden de voorbije vijf jaar klachten ingediend bij de inspectie dierenwelzijn over 
het gebruik van elektrische halsbanden bij honden en katten? Zo ja, hoeveel 
klachten, wat was de aard van de klachten en welk gevolg werd er aan gegeven?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 7 maart 2019
van ELS ROBEYNS

1-3.Ik heb gebruik gemaakt van de aanpassing van de Dierenwelzijnswet om de 
wettelijke basis te voorzien om het gebruik van elektrische halsbanden bij honden te 
regelen.

4. Gelet op de timing is een decretaal initiatief niet realistisch.

5. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 1783 van 11 september 2017.


